

明府城-百花洲工程八成区域开建

将再现独特老城民居风貌,市民期盼尽快完工

明府城是济南城市历史遗存最集中、泉城特色最丰富、文化积淀最深厚的区域,拥有芙蓉街、百花洲、府学文庙、题壁堂古建筑群等历史遗存,堪称“老济南”的缩影。明府城改造工作一直在进行,今年举行的市委十届八次全体会议将明府城的保护上升为全市战略。

据了解,作为明府城保护与改造的先导项目——百花洲片区工程已完成7处老建筑保护整修,8260平米仿古建筑,在建的1万平米地下停车场及地上建筑面临收尾,市政配套工程正在抓紧实施,已开工建设的区域占百花洲总工程量的80%。

文/片 本报记者 范佳 通讯员 马宏展 杨晓琳



明府城-百花洲片区展露芳容。

建成后恢复老城民居风貌,将成济南人的文化大客厅

以明清济南府城为主体的泉城特色标志区,是历史文化名城保护和泉城特色风貌带的核心区,集中了湖光山色、名城园林、文物古迹、传统民居等特色资源,是城市的品牌和标志。在济南市古城片区控制性详细规划调整修编中,明府城位于泉城特色标志

区的核心部位,是泉城特色标志区“一城、一湖、一环”中最重要的主体。

百花洲片区工程不仅是泉城特色标志区的重点工程,也是整个明府城保护与改造的先导示范工程。整个片区分为文化休闲区、文化展示区、民巷民俗文化

体验区、商业休闲区、传统文化游览区。建成后将恢复济南老城民居风貌,与周边的大明湖、护城河、趵突泉相结合形成一个完整的旅游综合体,集中体现济南山、泉、湖、河、城相依相生的景观,成为济南人迎宾的文化大客厅。

开工区域占总工程量八成,保护改造离不开居民支持

“祖辈生活在这里,说实话,我也不愿意搬走”,已经签订拆迁协议的市民赵强(化名)语气仍有很多不舍,“毕竟这是全市的大工程,而且改造完成后更能增加济南人的自豪感,我也算为全市的发展贡献了一份力。”

明府城的保护改造离不开广大泉城居民的支持。据了解,在前期工程中,共有279户居民搬迁,为百花洲片区工程做出了重要贡献。

目前百花洲片区已完成7处老建筑保护整修,建成8260平米仿古建筑,在建的1万平米地下停车场及地上建筑面临收尾,已开

工建设的区域占百花洲总工程量的80%,尚有D、E两个区域2000平米待建项目,岱宗街、万寿宫街市政配套工程暂未施工。市政工程未施工是因为某中学宿舍拆迁至今未完成,目前29家住户已有24户签订拆迁协议,其余5户正在协调中。而赵强正是长年住在百花洲畔的居民,“我多年来一直盼望着这里再次成为全市的亮点,再现明府城的辉煌。”

赵强的心愿在全市的规划中已有体现,百花洲片区规划定位为文化休闲旅游区,老建筑将在保持原貌的基础上进行现代化加

固和文化定位,仿古建筑则修旧如旧,尽可能赋予更多历史文化元素,配合高标准设计的泉脉水系、直饮水、市政配套、地下停车等综合设施,着力打造一个功能现代、特色鲜明、“泉水串流街巷民居”的复合型休闲文化场所。

“拆迁工作是实现所有这些梦想的基础,需要居民的大力支持。”该项目相关负责人表达了他的心愿:“百花洲片区作为全市的重点工程,时间紧任务重。我们非常希望得到居民的支持,让更多的市民和游客尽早看到泉城新名片。”

结合历史名人、建筑等元素,细致文化策划传承历史文脉

据悉,百花洲片区建成和改造的建筑,都进行了细致的文化策划,综合曾巩、李攀龙、王象春等历史名人,白雪楼、问山亭、万卷楼等历史建筑,联群报社、江西会馆、万寿宫等古建遗存的各方面文化元素进行了定名和文化定位,让14组古建和仿古建筑都有

了不同的个性特点和文化特征。

“如以纪念曾巩为主题的百花居,以纪念李攀龙为主题的白雪山房,以《老残游记》为主题的老人茶馆,以后宰门四大名店为主题的远兴斋园和庆育药店等等,无不体现了浓郁的济南地方文化特色和老城历史人文资

源。”该项目相关负责人介绍,这些被赋予灵魂的建筑与百花洲、大明湖自然景观相得益彰、有机结合,初步勾勒了济南山、泉、湖、河、城相依相生的独特老城民居风貌,成为展示历史文化街区稀缺性和唯一性的一张靓丽名片。

中华糖尿病协会“糖友梦健康梦”爱心互助行动(济南站)

“健康社区行”爱心公益活动正在进行

228元血糖仪和试纸及98元养生五谷粮免费发放

我市“糖友”马上拨打报名电话,领取228元高档品牌血糖仪及试纸一套,领取98元养生五谷粮一袋,领取38元《发现与探索》书籍一本,提供颈动脉彩超、“心脑眼肾足”全身血管并发症筛查、胰岛功能筛查各一次!

济南“糖友”抓紧报名

200个名额开抢!免费领取8大健康援助

本市“糖友”请于今日8:00至17:30之间,快速拨打报名电话,即可获得以下八项健康援助:

1、免费参加“食疗控糖”学习班。

2、免费提供价值198元胰岛功能筛查一次。

3、免费提供价值298元颈动脉彩超监测一次。

4、免费领取价值228元血糖仪及试纸一套,仅限200个名额,送完即止!

5、免费领取价值98元养生五谷粮一袋。

6、免费领取由海南出

版社出版的价值38元的《发现与探索》书籍一本。书号:ISBN978-7-5443-6175-0

7、免费提供“心脑眼肾足”全身血管并发症筛查一次。

8、有机会加入中糖协,颁发会员证。

■特别提醒 本次公益活动是由中华糖尿病协会、中糖协(济南)健教基地联合主办,活动纯属公益,资助项目不收任何费用!望广大“糖友”相互告知!



报名电话:0531-
88822335



免费送

